

局地大到暴雪！湖南加入下雪“群聊”

今明都将是雨雪模式，湘西局地积雪可达12至16厘米，需防范对道路不利影响



12月26日，伴随着冷空气的来袭，张家界市武陵源区天子山景区再次降下冬雪。

通讯员 张洪涛
钟青浓 摄

三湘都市报12月27日讯

岁末将至。新一轮强冷空气今晚(27日)席卷湖南，未来三天全省受到冷空气影响，将开启雨雪模式。据湖南省气象台预计，27日晚到28日受高空波动及地面冷空气共同影响，湘北、湘中有一次降雪过程。其中27日晚为主要降雪时段，湘西局地大到暴雪。29日至30日白天除湘南外，其他地区阴天到多云天气为主。

中央气象台最新预报，未来三天(27日至29日)，西南地区、江南、华南等地有雨雪天气，其中，湖南西部局地大到暴雪；降雪最强时段为今天夜间。另外，今年年底到明年年初，仍有冷空气侵扰我国，预计中东部大部地区以大风降温为主，南方部分地区还将伴有雨雪天气过程。未来10天，受频繁冷空气影响，我国大部地区仍处于气温偏低的状态。

据中国气象频道气象分析师信欣分析，预计湖南西部和北部等地有小到中雪或雨夹雪，湖南西部等地局地大到暴雪，过程累积降雪量8至12毫米，局地可达15至18毫米。贵州、湖南西部等地新增积雪深度4至10厘米，其中贵州东部、湖南西部等地局地可

达12至16厘米。

未来三天湖南具体预报：

湖南省气象台预计，受高空波动及地面冷空气共同影响，27日晚至28日白天为主要降雪时段，湘西北部分地区中雪，局地大到暴雪，最大积雪深度为4至8厘米；28日晚至29日降雪自北向南减弱。

28日，湘中、湘北阴天有雨夹雪或雪，其中怀化中南部、邵阳西部部分地区中雪，局地大雪，其他地区阴天有小雨；北风3至4级减小到2至3级；最高气温湘西1至3℃，其他地区5至7℃；最低气温湘西北-1至1℃，其他地区1至3℃。

29日，湘中、湘北阴天，其他地区阴天有小雨，其中怀化南部、邵阳西部局地有雨夹雪；北风2至3级；最高气温湘西4至6℃，其他地区7至9℃；最低气温湘西北-2至0℃，湘南3至5℃，其他地区0至2℃。

气象专家提醒，需重点关注雨雪天气可能造成道路结冰(湿滑)和低能见度对交通出行的不利影响；怀化、湘西州南部、益阳西部及湘西高海拔山区需防范积雪影响。近期气温低，用电负荷增大，需做好能源保供，公众注意取暖用火、用电、用气安全。在保证安全的情况下，抢抓雨雪天气过程，开展人工增雨作业，并做好蓄水、保水工作。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

出行参考

元旦假期高速不免费 这些收费站和路段易缓行

三湘都市报12月27日讯

12月27日，湖南省高速公路路网运行监测指挥中心联合省高速公路交通警察局、省文化和旅游厅、省气象服务中心发布《2023年元旦假期全省高速公路路网运行态势研判专报》。记者获悉，2023年元旦假期3天(2022年12月31日至2023年1月2日)，高速公路不实行免费通行政策。在当前疫情防控形势下，加之元旦春节假期相距较近，车流高峰时段可能出现波动性缓行现象，建议大家合理选择出行线路，错时错峰出行。(扫二维码看元旦出行可选新通车路段)

根据大数据分析平台和节假日收费站流量排行分析，预计易缓行收费站主要集中在长沙及各市州

中心城市周边收费站，易缓行时间段主要在每天9时至11时出城期间和14时至18时返城期间。

根据高速路网流量走势及高德交通大数据分析，出行流量主要集中在以长沙市为中心，四纵四横高速主干道为主要通道的区域，形成潮汐性、波段性路网运行态势。车流主要集中在：G4京港澳高速长沙段、湘潭段；G60沪昆高速湘潭段、邵阳段；G5513长张高速长沙至益阳段；G0421许广高速湘潭段；G5517长常北线高速长沙段、益阳段；G6021杭长高速长沙段；S50长芷高速长沙段。建议途经以上高速的车主，注意错时避峰出行。

缓行时段预测：12月30日(15:00至20:00)，12月31日(9:00至11:00)，1月1日(9:00至11:00)，1月2日(14:00至17:00)。

■全媒体记者 和婷婷 通讯员 王大建 江钻

市州两会进行时

长沙市两会首次开设“代表委员通道”

三湘都市报12月27日讯 今年的长沙市两会，首次开设了“代表委员通道”。27日上午8时15分，长沙市政协十三届二次会议开幕前夕，首场“委员通道”开启，陈林、杜杉、葛鹏、谭碧娥、金霖沅、朱江6位政协委员先后走上通道，结合工作实际和履职心得，谈文化产业发展、无障碍环境建设，话对外经济发展和国际文化交流、助推中小企业发展、回应热点关切等问题。

作为马栏山政协委员工作室的召集人之一，陈林委员介绍，工作室建设了马栏山公共法律服务中心，陆续推出青年党员志愿法律服务、“马小V说法”等创新型履职品牌，推动解决一些文创企业融资难题，优化园区停车配套服务；另外，工作室与园区合作，引入长沙市实验小学，专为人才配建马栏山文创学校，让来园区发展的企业和人才，放心投资，安心创业。

对文化产业发展，来自马栏山的文创企业博胜集团有限公司的董事长杜杉委员有着自己的思考。他说，作为文创企业，要积极参与和服务长沙红色文化资源的深入挖掘与利用。

葛鹏委员是一名中级社工师，专职从事社会工作服务。他调研发现，长沙在无障碍环境建设方面下了不少功夫。他呼吁大家共创融合、共享的无障碍环境，让文明长沙有高度，更有温度。

来自港澳界别、现在是华昇国际控股有限公司董事的长沙市政协委员金霖沅，特别关注长沙的对外经济发展和国际文化交流。他说，香港、澳门地区和长沙的经济往来非常密切和高效率，有越来越多优质的外资企业正通过香港、澳门作为跳板，进入长沙投资建厂。

很多消费者说，现在的猪肉没有过去的香。谭碧娥委员作为农业界别委员和畜牧科技工作者回答了大家关心的“口味”问题。

“从营养价值上来说，土猪肉与商品猪肉其实没多少差异，为什么觉得土猪肉更好吃呢？差异就在于其中的风味物质和肌间脂肪含量，主要与品种和生长周期有关。”谭碧娥委员说，需要汇聚区域高校、科研院所、企业的创新资源，建立产业创新联合体的运行机制，打通产学研全链条，保障优质肉蛋奶的供给。

长沙市政协委员、金霞经开区管委会主任朱江表示，力争把长沙中小企业合作区打造成为对外开放标杆和示范，全面促进中小企业高质量发展，为助力实施“强省会”战略提供重要支撑。

■湖南日报全媒体记者 陈新 王晗
三湘都市报全媒体记者 张浩